

ВОРОДИНУ

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 113 | Суббота, 9 октября 1943 года | № 113

Глубоко изучить книгу товарища Сталина

Книга товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза» — величайший документ. В ней отражена не только история современной войны, но и предначертана боевая программа действий всего советского народа, всей Красной Армии на все времена борьбы с немецкими захватчиками. Выход в свет этой книги вызвал живейший интерес офицерского, сержантского и рядового состава.

Многие офицеры и бойцы приступили к глубокому изучению этого величайшего документа нашей эпохи. Старший сержант коммунист Муругов серьезно и, постепенно работая над книгой, он ведет подробный конспект. Так же работают над изучением книги и коммунисты старший лейтенант Лебедев, старшина Петров.

В некоторых подразделениях товарищи, изучающие сталинский труд, объединились в группы. Так, в группе Пестова на первом занятии была зачитана речь товарища Сталина от 3 июля 1941 года, затем каждый работал самостоятельно, а в следующем занятии уже был подведен итог изучения в порядке товарищеского собеседования.

Глубоко изучить книгу вождя должен каждый офицер, каждый коммунист. Книга товарища Сталина должна лежать в основу всей политico-воспитательной работы.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 8 октября

В течение 8 октября войска СЕВЕРО-КАЗАЦКОГО фронта продолжали очищать северную часть Таманского полуострова и уничтожали остатки войск противника. Заняты опорные пункты немцев — Голубинский, Кучугуры, Фонталовская, Татарский, Веселый, Запорожская.

В полосе среднего течения ДНЕПРА наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои и, продвинувшись вперед от 6 до 12 километров, заняли более 150 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Сибяки, Каспляне, Пранки, Верхние и Нижние Колесови, Кошеватка, Загородно, Рубежница, Новая Бель, Якубовщина, Заольша, Шубки, Любичи, Клемятина, Ефремово, Дашиковы, Герасименки и железнодорожную станцию Заольша.

В районе НЕВЕЛИ наши войска, продолжая наступление, заняли более 60 населенных пунктов, среди которых Лахны, Каспилово, Рикино, Буслова, Чуково, Раки, Болотница.

В течение 7 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 50 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 87 самолетов противника.

В СОВНАРКОМЕ СССР

О введении форменной одежды для дипломатических работников Народного Комиссариата Иностранных Дел, посольств и миссий СССР за границей

По постановлению Совета Народных Комиссаров СССР вводится для дипломатических работников Народного Комиссариата Иностранных Дел, посольств и миссий СССР за границей парадная и повседневная (зимняя и летняя) форменная одежда, согласно предоставленных Наркомомом образцов и описания этой одежды.

НА ЗАИНЯТОМ РУБЕЖЕ

Отделение действовало тремя группами. Старший группы Иван Лаптев вынул голову из окопа, осторожно огляделся кругом, затем быстро выполз на бруствер. Здесь он обнаружил условную, противоположную мину и поткнулся волею ее деревянный колышек.

В это время стрелки Леонов и Хребтов забрасывали погреб и воронку от авиабомбы гранатами. Погреб для них сегодня — убежище, «противника», а воронка — блиндаж его.

Красноармеец Святенко Кирил вместе с командиром отделения Николаем Куриловым быстро шагали по траншее. На каждом изгибе останавливались, обезвреживали ее гранатами, выбрасывали «ежи» и «ротатки» и шли к следующему излому.

После занятия командир отделения Курилов еще раз рассказал бойцам, что используя скрытые подступы, ходы сообщения и окопы «противника» на занятом рубеже, стрелковое отделение должно, сочетая огонь с движением, продвигаться вперед и быть в полной готовности к отражению контратаки противника.

Красноармеец П. Осьмачка.



Мои беседы с бойцами о книге товарища Сталина

Упорно и настойчиво работал я над изучением книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“. И когда себе хорошо уяснил все, начал проводить беседы с бойцами.

Вот выступление товарища Сталина от 3 июля 1941 года. По советским республикам — Литве, Латвии, Белоруссии, Украине ползли неистущи, как саранча, гитлеровские бандиты, заливая свой путь кровью советских людей.

Выступая по радио ко всем трудящимся страны, в боях нашей армии и флота, товарищ Сталин начертал программу действий по развертыванию наших военных сил, промышленности в деле обеспечения нужд фронта.

Я рассказал бойцам, как трудящиеся страны работают в тылу, как они своими славными трудовыми подвигами отвечают на призыв вождя: „... немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага“.

Советский тыл представляет собой прочную и несокрушимую силу Красной Армии. Наш народ, как никогда, работает самоотверженно, отдавая все силы делу обороны.

Товарищ Сталин в каждом своем выступлении, приблизив ставит определенные задачи бойцам, офицерам Красной Армии.

Приказом Родины прозвучали сталинские слова:

„Рядовым боям — изурить витовку в совершение, стать мастерами своего оружия, бить врага без промаха, как бьют их наши славные снайперы, истребители немецких оккупантов!“

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Красноармейца Ивана Глебова знают бойцы как опытного артиллериста-истребителя немецких танков. Своей пушкой он овладел в совершенстве. Боец отлично знает материальную часть, научился четко подавать команды расчету. Бывшего воина выдвинули командиром орудия.

И вот сейчас ведет он занятия с новичками.

Товарищ Сталин приказал бойцам всех родов оружия стать мастерами своего дела, быть в упор фашистско-немецких захватчиков до полного их истребления.

Беседуя с бойцами по этому разделу книги я рассказал, как наши товарищи по оружию выполняли и выполняют приказ Наркома Обороны.

Я им рассказал, что во время учебы бойцы Автонов, Ковалев, сержант Милентьев и другие все силы отдавали делу совершенствования своей боевой выучки, чтобы стать мастерами своего оружия. В ожесточенных боях с немецкими захватчиками эти товарищи показали себя смелыми, храбрыми воинами. Их боевая выучка сказывалась в умелом истреблении гитлеровцев.

Одновременно я остановился на том, что сейчас бойцы должны использовать каждую минуту на обобщение замечательного боевого опыта, наболевшего в течение двух лет войны, умелого использования его в деле окончательного разгрома врага.

Книга товарища Сталина вооружает каждого из нас глубокой верой в окончательную победу, вдохновляет на новые боевые подвиги во славу Родины. Каждую строку, каждое слово книги все бойцы слушают с величайшим вниманием, горячо воспринимают. В ней они находят ответы на все вопросы отечественной войны.

Каждая моя беседа о книге проходит живо, интересно. Бойцы задают много вопросов, сами же и отвечают на них. Такое собеседование способствует лучшему усвоению содежания этой сокровищницы сталинских идей и мыслей.

Красноармеец А. ПЕСТОВ.

— Пушка наша очень проста по устройству, вот это верхний станок, это нижний, а это сам ствол, — говорит он показывая на любимое орудие.

Он показывает на окуляр и объектив прицела, рассказывает об устройстве пересеченных линз в корпусе прицела Белоуса и Тесленко, которые назначены в расчете на водчиками.

Бойцы слушают внимательно, быстро усваивают материальную часть прицела.

— А теперь давайте потренируемся в изготавлив к бою. Белоус становится за наводчика, Тесленко заряжающим, боец Малонов выполняет обязанности ящичного. Глебов командует:

— По танку, ориентир первый, прицел восьмь, бронебойным...

Молодой наводчик не

ЖУРНАЛ «БОЛЬШЕВИК»

Прибыл и разослан по подразделениям семнадцатый номер журнала „Большевик“.

В журнале напечатаны Приказы Верховного Главнокомандующего, сообщение Совинформбюро о потерях немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 3 июля по 5 сентября.

Передовая журнала озаглавлена „Программа возрождения районов, освобожденных от немецкой оккупации“.

Статья И. Седина посвящена вопросу: „Нефтяная промышленность Советского Союза за два года Отечественной войны“.

Кроме этого напечатана публичная лекция, прочитанная генерал-майором Н. А. Таленским 16 августа 1943 года в Колонном зале Дома союзов в Москве, „Орловская операция“.

Фактору времени посвящена статья М. Толчанова.

В разделе „Из истории нашей Родины“ помещена статья профессора К. Базилевича „Петр Великий“.

Кто хочет с наибольшей пользой бороться с немецкими захватчиками — должен внимательно изучать выступления товарища Сталина.

М. КАЛИНИН.

без волнения докладывает:

— Орудие к бою готово.

— Огонь!

— Хорошо, — говорит Глебов, радуясь тому, как молодые воины успешно осваивают правила стрельбы и материальную часть пушки, из которой они вместе будут истреблять немецкие танки.

Старший сержант

П. Киселев.

НАГРАЖДЕНИЕ ОФИЦЕРСКОГО, СЕРЖАНТСКОГО И РЯДОВОГО СОСТАВА

От имени Президиума Верховного Совета ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

1. Красноармеец АД-нович. ОГУЛОВ Гимакий.
2. Младший лейтенант БРЮХОВ Кузьма Фанасьевич.
3. Сержант ГАСНИКОВ Григорий Степанович.
4. Красноармеец ГАЛКИН Михаил Алексеевич.
5. Красноармеец ДАВЫДОВ Тимофей Михайлович.
6. Младший сержант ЗАНИЙДИНОВ Абдурахин.
7. Красноармеец КОПЫЛОВ Дмитрий Арсентьевич.
8. Старший лейтенант ЛОМАЕВ Игнатий Иванович.
9. Красноармеец ПОНАРОПЕВ Лазарь Григорьевич.
10. Красноармеец СИДЯНИН Григорий Васильевич.
11. Старшина СТАРЧЕНКО Иван Семенович.
12. Старший сержант СОБОЛЕВ Иван Яковлевич.
13. Лейтенант ФАЙНШТЕЙН Сруль Абрамович.
14. Капитан ЧИКВИНИДЗЕ Шала Семенович.
15. Старшина медслужбы ШУРЫГИН Григорий Иванович.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»

1. Младший сержант КРОТОВ Яков Иванович.
2. Старший лейтенант АНДРЕЕВ Афанасий Федорович.
3. Сержант АДАМЕНКО Павел Анатолий Павлович.
4. Сержант СЕМОВ Борис Митрофанович.
5. Сержант КОСТРОМИТИН Лев Алексеевич.
6. Капитан ШПАК Иван Захарович.

Через водный рубеж

Получив задачу атаковать ставковый пулемет, находящийся в крайнем домике, командир отделения сержант Казаковов вывел бойцов на исходное положение и приказал окопаться. Для наблюдения за «противником» он выделил красноармейца Афонина, который залег за кустом впереди отделения и обозревал местность.

Уточнив на местности заданное направление, сержант указал бойцам на пруд, который они должны быстро

преодолеть под прикрытием ручного пулемета.

— Справа по одному — вперед!

Первым бросился в воду Фома Уткин, за ним поочереди перешли в брод пруд Зарипов, Дотяткин, Золотухин, перешло все отделение вместе с командиром.

До домика оставалось 500 метров. Используя складки местности, кукурузное поле, подсолнухи, отделение успешно выдвигнулось на рубеж атаки.

СОВЕТЫ БЫВАЛЫХ ВОИНОВ

УМЕЕШЬ ОКОПАТЬСЯ — ПУЛЯ НЕ СТРАШНА

На фронте я с первых дней войны. Несколько раз участвовал в жарких боях с немецко-фашистскими оккупантами. В этих схватках я по-настоящему узял цену лопаты. Лопата — это такое же необходимое оружие, как и винтовка. Стрелок без лопаты — неподвижный боепр. На открытом месте его может сразить пуля и осколок. Тот, кто умел окапываться под огнем врага, как правило, не выходит из строя.

Помчится одно наступление нашей роты. Мы наступали на рубеже атаки. Место попалось ровное и открытое. Немцы открыли сильный огонь.

Подразделение задержалось. Не дождаясь приказа командира, стал зарываться в землю. Другие бойцы также быстро обсыпались.

А рядом со мной, метрах в десяти, лежал красноармеец Васильев. Он просил у бойца лопату, таскал свою броня перед выходом на марш. Но дать Васильеву лопату никто не смог — они были заняты. Вскоре доблизости от нас разорвалась немецкая мина. Осколок попал Васильеву в бок. С бруствера окона моего соседа полетели комки земли, но его не задели. Уцелел и я.

В воздухе было тихо, и неожиданно тишину нарушил пронзительный свист — это сигнал командира к атаке. Сержант подал команду:

— Подготовиться в атаке! — Бойцы дозарядили оружие, приготовили ручные гранаты. По команде: — Атаку, апред! — отделение не скучиваясь, быстро и безостановочно двинулось вперед, ведя на ходу условный огонь. С дистанции в 40—50 метров от белого домика, бойцы с криком «ура» стремительно ворвались в окно ставкового пулемета и забросали его гранатами. Красноармеец М. Денисов.

Свой опыт применения лопаты в бою я передаю молодым бойцам и советую им везде и всюду окапываться, беречь лопату, как боевое оружие.

Красноармеец Н. ШАМАНАЕВ.

В БЛОКНОТ
АГИТАТОРА
РУССКИЙ
ГЕНЕРАЛ
О НЕМЦАХ

Одним из выдающихся русских военных деятелей второй половины XIX века считается генерал М. Д. СКОБЕЛЕВ (родился в 1843 г., умер в 1882 г.). Он обладал большими организаторскими способностями, распорядительностью и огромной личной отвагой. Эти качества создали ему исключительную популярность в русской армии.

У М. Д. СКОБЕЛЕВА есть много высказываний о немцах. Ниже приводим некоторые из них.

* „Немцы всегда стремятся и будут стремиться к одной и той же цели—полному германскому господству над всей Европой, до тех пор, пока мы,—да, именно мы, русские, в союзе с дружественными нам народами, не крикнем: „Довольно, руки прочь!“.

* „Есть одна война, которую я считаю священной. Тот, кто хочет сожрать славян, должен быть сам изничтожен. А это—немец. Он наш главный враг“.

* „В отношении немцев я придерживался бы их же тактики: действовал бы без жалости, без сострадания“.

* „Дух войска нашего и их—разный: поколотить немцев два три раза основательно, они сейчас же потеряют бодрость и веру в себя“.

НАРОДНЫЕ ПОГОВОРКИ

Сколько немец не крути,— от могилы не уйти.

Повадился немец за грабеж ходить—тут ему и голову сложить.

* Бей фашиста не в бровь, а в глаз—таков народа на-каз.

* На то и немец с обозом, чтобы партизан не лремал.

— **Боевой друг** —

Недавно командир назначил меня ездовым. Пошел принимать коней. Старый ездовый подводит ко мне двух упитанных, чистых лошадей и говорит:

— Смотри тов. Барабов, не посрами моих коней. Были они хорошими, чтоб и дальше такими же выглядывали..

Принял я лошадей и в присутствии всех товарищей сказал:

— Не беспокойтесь, если не такими, так еще лучшими будут они у меня.

Слово сказано, а слово у меня закон. И начал я за ними ухаживать прямо, как за девушкой молодой. Своевременно накормлю, напою водицей светлой, помою и почищу их, слежу чтобы не переутомлялись лошади, в общем всегда чтобы были в отличном состоянии.

Наш старый ездовый Звягинцев знает толк в лошадях, чувствует как к каждой из них подойти. Вот этому чувству я у него пуск.

Самое главное в нашем деле это не допускать лени и нерадивости. О конях нужно заботиться непрестанно. В путь едешь—корма с собой бери, нечего надеяться на авось. На почевку стал—лошадь не оставляй без присмотра. Сам не спи, а десяток раз погляди на коня посмотря. Или дело вот с упряжью. Все должно быть к месту подогнано, подбито, вычищено. Также, как у солдата амуниция в порядке должна быть, так и у лошади пряжь.

Сейчас мы подготавливаем коней к зиме. Свою пару я перековал уже на зимнюю ковку.

Конь—наш боевой друг и помощник и беречь его надо, как самого себя.

Красноармеец-ездовый
Алексей БАРАБОВ.

ЧИТАЯ „КРОКОДИЛ“

Во время отдыха к сидящим бойцам подошел красноармеец Пистолев. В руке он держал свернутую не то газету, не то журнал и за-гадочно улыбался.

Бойцы насторожились. А он молча сел, то па одного, то на другого посмотрит, тихонько засмеется и опять молчит.

— Чего мучаешь, выкладывай если что хорошее,— проговорил старший сержант Светличный.

— А вы лучше попросите, тогда скажу, — ответил Пистолев.

— Ну, рассказывай,— наперебой начали бойцы.

— Не рассказывать, а читать буду и показывать..

И Пистолев развернул журнал „Крокодил“.

Вскоре раздался дружный смех. А боец Ганенко, покачиваясь со смеху, повторял:

— Ну и здорово немчуру поперли, аж портки не успевают уносить.

Журнал пошел по рукам. Бойцы рассматривали карикатуры и весело смеялись.

К. Зияев.

„НА СТАРОМ
НАСЕСТЕ“.



СООБЩЕНИЯ
ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Английские подводные лодки нанесли тяжелые потери гитлеровцам при их попытке эвакуировать свои войска из Бастии в Северной Корсике. Англичане потопили 10 германских судов и 2 больших танкера.

* * *
7 октября военные корабли союзников потопили в Эгейском море немецкий караул “судов”.

* * *
Авиация союзников продолжает бомбить немецкие аэродромы в Греции.

* * *
В ночь на 8 октября английская авиация совершила большой налет на Южную Германию. Главным объектом явился город Штутгарт. Другие отряды английских самолетов атаковали военные объекты немцев в Фридрихсхафене, Мюнхене и северо-западной Германии.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРОВИЧ